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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση  με Α.Π. 6734/22-5-2020»

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσαν στην Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. 
Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος και Νικόλαος Παππάς, σας γνωρίζουμε ότι:

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων αναλάβαμε από την πρώτη στιγμή 
αποφασιστική δράση προκειμένου να βοηθήσουμε τους ανθρώπους και τις επιχειρήσεις να 
αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της νόσου COVID-19. Το πλέγμα μέτρων που έλαβε το 
Υπουργείο μας θέτει τις εξής προτεραιότητες:  
1. Περιορισμός της εξάπλωσης του ιού  
2. Διασφάλιση της τροφοδοσίας της αγοράς και της λειτουργίας των υπεραγορών 
τροφίμων και επιχειρήσεων εστίασης 
3. Εντατικοποίηση των ελέγχων κατά της αισχροκέρδειας
4. Εξασφάλιση ορθών πρακτικών για τον υγιή ανταγωνισμό και την προστασία των 
καταναλωτών
5. Στήριξη της απασχόλησης, των επιχειρήσεων και της οικονομίας 

Αναφορικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο οδοντιατρικός κλάδος, σημειώστε ότι 
στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας, Επιχειρηματικότητας 
και Καινοτομίας (ΕΠΑνΕΚ ) 2014-2020 και σύμφωνα με στοιχεία της αρμόδιας για το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ισχύουν τα εξής: 

Οι ΚΑΔ 86.23 "Δραστηριότητες άσκησης οδοντιατρικών επαγγελμάτων" είναι επιλέξιμοι 
στην ανοιχτή δράση του ΕΠΑνΕΚ «Δράση ενίσχυσης επιχειρηματικότητας (Εργαλειοθήκη 
Ανταγωνιστικότητας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων), μέσω της οποίας 
ενισχύονται υφιστάμενες μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, προκειμένου να επενδύσουν 



στον εκσυγχρονισμό του παραγωγικού εξοπλισμού τους και στην πιστοποίηση των 
προϊόντων τους. εφόσον όμως: 
1. έχουν κλείσει τουλάχιστον τρεις (3) πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις 
2. έχουν δύο (2) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας πλήρους ή μερικής 
απασχόλησης το έτος που προηγείται της υποβολής του επενδυτικού σχεδίου. 
Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται έως 30/11/2020 ή έως εξαντλήσεως προϋπολογισμού.  
Επίσης οι ΚΑΔ 86.23 "Δραστηριότητες άσκησης οδοντιατρικών επαγγελμάτων" 
συμπεριλαμβάνονται μεταξύ των επιλέξιμων ΚΑΔ στις ακόλουθες δράσεις, οι οποίες 
εντάσσονται στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ και αφορούν σε μέτρα για την ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας που έχει πληγεί από την πανδημία του COVID-19 : 
• Επιστρεπτέα προκαταβολή (κλειστή στην παρούσα φάση – θα ακολουθήσει νέος 
κύκλος εντός Αυγούστου). Ωφελούμενοι: Ιδιωτικές επιχειρήσεις κάθε νομικής μορφής, 
συμπεριλαμβανομένων των ατομικών, οι οποίες έχουν την έδρα τους ή μόνιμη εγκατάσταση 
στην Ελλάδα και λειτουργούν νομίμως (με εξαιρέσεις) και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) Ενίσχυση: Λήψη ενίσχυσης με τη μορφή 
επιστρεπτέας προκαταβολής 
• Κεφάλαιο κίνησης με διετή επιδότηση επιτοκίου λόγω πανδημίας COVID19 από το 
ΤΕΠΙΧ ΙΙ (στην παρούσα χρονική στιγμή δεν δέχεται νέες αιτήσεις). Ωφελούμενοι: 
Μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε αναστολή ή περιορισμό λειτουργίας λόγω πανδημίας 
COVID-19 βάσει των ενεργών ΚΑΔ του Υπουργείου Οικονομικών Ενίσχυση: 100% 
επιδότηση επιτοκίου για δύο χρόνια για δάνεια έως 500.000 ευρώ για κεφάλαιο κίνησης
• Επιδότηση τόκων υφιστάμενων δανείων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του ιού COVID-19 (στην 
παρούσα χρονική στιγμή δέχεται νέες αιτήσεις έως την 31η Αυγούστου 2020). 
Ωφελούμενοι: Μικρομεσαίες επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την πανδημία του COVID-
19 βάσει ΚΑΔ Ενίσχυση: 100% επιδότηση τόκων δανείων για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο, 
Ιούνιο Η Δράση αφορά στην ενίσχυση των επιχειρήσεων που πλήττονται από την πανδημία, 
με τη μορφή κάλυψης των τόκων των επιχειρηματικών δανειακών υποχρεώσεών τους για 
περίοδο 3 μηνών. Η προαναφερόμενη περίοδος είναι δυνατό να ανέλθει σε 5 μήνες μετά 
από σχετικό αίτημα του λήπτη της ενίσχυσης.   
Παράλληλα με τους ελέγχους για την αντιμετώπιση του παρεμπορίου, προχωρήσαμε στον 
έλεγχο των εταιριών σε όλο το φάσμα διακίνησης υγειονομικού υλικού για την 
αντιμετώπιση φαινομένων όπως η μη δήλωση των αποθεμάτων, για την εφαρμογή των 
κανόνων κοινωνικής αποστασιοποίησης σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, δημόσιες υπηρεσίες και 
άλλους χώρους συνάθροισης κοινού στο σύνολο της επικράτειας, ενώ πραγματοποιήσαμε 
και  ελέγχους σε άλλους τομείς της αγοράς όπως τα καύσιμα. Επιπλέον, είμαστε η μόνη 
χώρα στην Ευρώπη που αποφασίσαμε την απαγόρευση της συνομολόγησης ή της λήψης 
περιουσιακών ωφελημάτων που αφορούν την πώληση οποιουδήποτε αγαθού ή υπηρεσίας 
που είναι απαραίτητο για την υγεία, ιδίως δε φαρμακευτικών προϊόντων, μέσων ατομικής 
προστασίας και προσωπικής υγιεινής, τη διατροφή, τη μετακίνηση και την ασφάλεια του 
καταναλωτή. Οι έλεγχοι κατά της αισχροκέρδειας συνεχίζονται. Ακόμη, αναβαθμίσαμε σε 
χρόνο πρωτόγνωρο για τα ελληνικά δεδομένα το τηλεφωνικό κέντρο 1520 της Γενικής 
Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή και προχωρήσαμε στην ενίσχυση της 
πλατφόρμας e-Καταναλωτής, σύμφωνα με την ΠΝΠ Α΄ 75/30.03.2020. Το μέτρο αυτό 
στοχεύει αφενός στη συγκράτηση των τιμών, αφετέρου δίνει τη δυνατότητα στους 
καταναλωτές να συγκρίνουν τις τιμές των προϊόντων.

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού άμεσα, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, ήδη από τα 
μέσα Μαρτίου εκκίνησε σχετικές έρευνες αφενός αναφορικά με σημαντικές ανατιμήσεις σε 
σειρά προϊόντων στα διάφορα σημεία παραγωγής, χονδρικής και λιανικής πώλησης, 
αφετέρου δε σχετικά με τις ελλείψεις των εν λόγω προϊόντων. Η Επιτροπή προέβη επίσης 



στη σύσταση ειδικής ομάδας κρούσης Covid19_Competition για το σχεδιασμό και 
συντονισμό των ερευνών της σε διάφορους κλάδους της οικονομίας που παρατηρούνται 
προβλήματα όσον αφορά τις τιμές και τη διαθεσιμότητα προϊόντων. Η Ε.Α. θα συνεχίσει να 
επεμβαίνει, όπου και εάν κρίνεται απαραίτητο, ως αρμόδια για τη διαπίστωση τυχόν 
παραβάσεων των διατάξεων του ν.3959/2011 και των άρθρων 101 και 102 ΣΛΕΕ και θα 
τιμωρεί αυστηρά οποιεσδήποτε παραβάσεις, σε αγαστή, άμεση και συνεχή συνεργασία με 
τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, αλλά και με άλλες δημόσιες 
αρχές.

    
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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